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MOHATUE NOTAPUD®MA

« Tpu NyTn BeOyT K 3HAHUIO:
NyTb pa3MbILLUIIEHNS — 3TO
NyTb CaMbi BriaropoaHbIn,
nyTb nNoApakaHusa — aTo
NyTb CaMbI NErkun n nyTb
onblTa — 3TO NYTb CaMblIU
ropbkuny» (KoHpyunn)



Llenu:
o

1. CdbopmmpoBaThb: 3HaHUE onpeaeneHns norapndom

- 3HaHWe OCHOBHOIO forapMdpmMnUYeckoro ToxaecTsa

- 3HaHWUS OCHOBHbIX CBOUCTB NorapudomMos:

norapudm npomnsseneHud; norapmgom YacTHoro; rnorapmdomM cteneHm

2.0opMMpoBaThL YMEHUSA NPUMEHATL OnpeaeneHne norapupma u
OCHOBHblE CBOVICTBa NorapnMgMoB Npu TOXAECTBEHHbIX Npeobpa3oBaHui
norapnMmnYecKnx BblpaxKeHUN;

3.CnocobcTBOBaTh PasBUTUIO BHUMaHUS, YMEHNIO aHanNU3npoBaTh,
CpaBHMBATb U AenaTb BbIBOAbI;

4.INpooomknTb opMUpoBaHMe y yyalmxca HaBbIKOB CaMo U
B3aMMOKOHTPOSIS, BbI3bIBaTb Y HUX MOTPEOHOCTbL K 0OOCHOBAHMIO CBOUX
BblCKa3bIBaHUW.



MeToabl U opraHM3aunoHHbIe POPMBbI:

1.IHamBnayansHasa pabora;
2.Paborta B napax;
3.PaboTta B ManbIx rpynnax.

Pecypchil:
1.YuyebHuk «Anrebpa n Ha4yana maTeMmaTuU4ecKoro aHanumsay,

2.KomnbloTep 1 npoekTop.



OnpeneneHue norapudpma
c__

e Jlorapndomom 4ymucna B>0 no ocHoBaHuto a>0
N a = 1 Ha3bIBaeTCHd Noka3aTtesb CTENEHU, B

KOTOPYIO HY>XHO BO3BECTU YMCIO a, YTOObI
NOMy4YnTb YNUCHO B.

° lOg .6 - norapudm ¢ NPOn3BOSIbHbIM
OCHOBaHUEM.



OcHoBHOe norapucdpMmuyeckoe
TOXAEeCTBO

log,6 __




CeouncrtBa norapucgpmoB
c__

o Jlorapudom npomnseegeHUsa NONOXUTENbHbIX
ymucen paBeH cymme norapudgpmosB
COMHOXUTEereun:

log, (x, *x,) =log, x; +log, x,



CeouncrtBa norapucgpmoB
c__

o Jlorapngpm 4yacTHOro NONOXUTENBbHbLIX YNCET
paBeH pa3HOCTU norapndpmoB 4eNUMOro u
AenuTens:

log —log x, —log x,



CeouncrtBa norapucgpmoB
c__

o Jlorapndpm crteneHn NoNoXXMUTenbHOro
OCHOBAHUSA paBeH NpPou3BefeHUutro
nokasarersnsi CTeneHu Ha norapudm
OCHOBAHUSA CTEMNeHu:

log x" =n*log_x



CBoncTBa MOHOTOHHOCTU norapudgpmos
S

e Ecnna>1 wu X, <X,,

molog x, <log x,



CBoncTBa MOHOTOHHOCTU norapudgpmos
S

e EclM0<a<iwn Xx <Xx,,

molog_ x, >log x,



Popmyna nepexoana ot norapmdpmos no
OO4HOMY OCHOBaHUIO K norapudmam no

nﬁiromi OCHOBaHUIO

log, c

log c=
log, a



Popmyna nepexoana ot norapmdpmos no
OO4HOMY OCHOBaHUIO K norapudmam no

nﬁ¥r0M¥ OCHOBaHUIO

1
log,_a

log, 6=



HecATnYHbIE norapudmbi
c--

o Ecnun ocHoBaHue norapmndpma pasHo 10, To
norapm@m HasblBaeTCcs OECATUYHbIM:

log,,6=1gs



HecATnYHbIE norapudmbi

g0q 03 Ga O3

Yyncersl, Bblpa)XeHHbIX eONHULEN C
nocrieayroLWUMN HYNAMN:

10=1
100 =2
1000=3
10000 =4

10' =10
10> =100
10° =1000
10* =10000



HecATnYHbIE norapudmbi

Yyncersl, Bblpa)XeHHbIX eONHULEN C
npeAwecTBYOLWUMMN HYIISAMU

lg0,1=-1
1g0,01 =-2
1g0,001 =-3
1g0,0001 =-4

107" =0,1
107 =0,01
10 =0,001
10~ =0,0001



Tabnuua pecATUYHbIX norapucdmoB

0,30

0,48

0,60

0,70

0,78

0,85

0,90

0,95




HaTypanbHble norapugpmol
c-

e Ecnu ocHoBaHue norapyudma e =<2,7, 10
norapud@m HasblBaeTCsA HaTypanbHbLIM:

log, 6 =log,,6=Ine



HaTypanbHble norapugpmol
c-

In2,7=1 2,7 ' =2,7
In7,29=2 2,7° =7.29
In19,683 =3 2,7° =19,683
In53,1441=4 2,7* =53,1441



Tabnuua HaTypanbHbIX norapmgpmos

B 2 |3 |4 |5 |6 |7 (8 |9 |10 (100

Lne|0,69 |1,10(1,39|1,61(1,79(1,95]2,08|2,20|2,30 |4,61




NorapndomupoBaHue
anredbpanyeckux sbipaxxeHum

e ECnun yncno x npegcraBneHo
anrebpanyeckmm BblipaxXeHneMm, To
norapmdm roboro BbIpaXeHUs1 MOXXHO
BbIpa3nTb Yepes riorapmombl
COCTaBMNSAKOLLNX Ero Yncen.

(Ha OCHOBaHWM CBOMUCTB Norapngmos)



[TfponorapudMmmnpoBaThb
anrebpanyeckoe BbipaXeHue:

o [Ipumep: a* e

sk 3

(& A
g x = 1g( 5—)
C

Ig® = lg(ac® °)—1g °
Igm =lgac+1g ° —lg

2

lgm =1gac+-31lg —21g



[loTeHUnpoBaHue
norapnPmMuyecKnx BblpakeHUumn

o [lepexon oT norapndpmmnyeckoro
Bblpa)XeHUs K anrebpanyeckomy
Ha3bIBAETCHA NMNOTEHLUMPOBAHUEM, TO
eCTb, MNPOUN3BECTU OEUCTBUE,
obpaTtHoe norapnpmMmnpoBaHUIo



[MepenTtn K anredbpanyeckomy
BbIPaXXeHUIo

lgm=l1gax+21g —Ilg
legmw=1lgat+lg ° —lg
lg® = lg(acs ) —lg

2
a*

Ig x = 1g( )




[TpoBepo4yHasa paboTa
———

BAPIIAHT 1 BAPIIAHT 2
Berancanme: Berancanme:
1. log, 1116 . log, 1/27
2. logg 2 2. log, .2
3. log§125 3 log 64
4. log,,0,09 4. log_0,008
5. log, ¢4 5 log, 20




CamocToaTenbHada paborta




PaboTa B manbix rpynnax

logab=x, a*=h

alog ab :b



a-0,b=0
azl

i,

log, 1=0

Jlorapudm egUHHULIB]

2. log,a=1

3.

log xy=log x+ log.y

Jlorapudm npousseneHus

4.

log wy=log x-log v

Jlorapudm 4acTHOTO

5. logxr=plog,x

Jlorapudm crenesu

0.

log, 1/b=-log,b

Jorapudm  obparHOH
BENHYHHEI

xz0, a=0, b0,
az0. bZl.

7.log xb=1/xlog,b

HszbaeneHue OT CTeNeHU B
OCHOBaHHUH Jorapudma

3aMeHa «aprymeHT —

8. log,b=1/logya OCHOBaHHE»
CHAEACTBHA
alog pb= |Hlogpa
logpnam =m/nloga
a>0, x>0, a£l, b>0, Popmyna rnepexoga K
b#f’ 7 log x=log,x/log,a P E

HOBOMY OCHOBaHHIO




[loMmallHee 3agaHue

e 1.n.14, 16 Bbly4nTb cBOUCTBA Ne 16.2; 16.4;
16.7(B, 1), 16.10(a, )

e 2. JloKkazaTb OCHOBHblE CBOUCTBA florapngmoB.
(Mo xenaHuto)



